

Yellenová říká, že ministerstvo financí přijímá mimořádná opatření, aby se vyhnulo platební neschopnosti, když USA narazí na dluhový limit

[cnbc.com/2023/01/19/yellen-says-treasury-is-taking-extraordinary-measures-to-avoid-default-as-us-hits-debt-limit.html](https://www.cnbc.com/2023/01/19/yellen-says-treasury-is-taking-extraordinary-measures-to-avoid-default-as-us-hits-debt-limit.html)

19. ledna 2023

Politika

Publikováno ve čtvrtek 19. ledna 2023 10:17 EST Aktualizováno čt, 19. ledna 2023 19:19 EST



Chelsey Coxová@therealco

Klíčové body

- Ministerstvo financí začalo přijímat mimořádná opatření k zaplacení účtů federální vlády, když USA ve čtvrtek dosáhly svého dluhového limitu, uvedla ministryně financí Janet Yellenová.
- Yellenová tlačí na Kongres, aby schválil zákon o zrušení dluhového limitu země ve výši 31,4 bilionu dolarů, a očekává, že ministerstvo financí bude moci své účty splácet minimálně do června.
- Někteří republikáni ve sněmovně navrhli, že budou prosazovat snížení výdajů v rámci dohody o stropu dluhu.



Americká ministryně financí Janet Yellenová pořádá tiskovou konferenci v Cash Room na americkém ministerstvu financí ve Washingtonu, USA 28. července 2022.

Jonathan Ernst | Reuters

Ministerstvo financí začalo přijímat takzvaná mimořádná opatření, aby pokračovalo v placení účtů federální vlády, když USA ve čtvrtek dosáhly svého dluhového limitu, uvedla ministryně financí Janet Yellenová.

V dopise adresovaném předsedovi Sněmovny reprezentantů Kevinu McCarthymu z Kalifornie Yellen uvedla, že ministerstvo financí pozastaví od čtvrtka do 5. června 2023 nové investice do Státního důchodového a invalidního fondu a Fondu zdravotních dávek pro důchodce poštovních služeb. Varovala však oba kroky podléhají „značné nejistotě“, pokud Kongres neschválí návrh zákona na zvýšení dluhového stropu na 31,4 bilionu dolarů.

Ministryně financí v pátek řekla zákonodárcům, že věří, že mimořádné kroky by mohly vládě umožnit splácet své závazky až do začátku června. Yellenová minulý týden naléhala na Kongres, aby

„včas jednal a zvýšil nebo pozastavil dluhový limit“, protože pokud tak neučiní, může to vést k historicky prvnímu nesplácení amerického dluhu a způsobit ekonomické škody po celém světě.



sledujte nyní

VIDEO 03:00

Treasury Sek. Yellenová posílá dopis vedení Kongresu o limitu dluhu

Bílý dům také v pátek vyzval Kongres, aby zvýšil dluhový strop „bezpodmínečně“.

Ministr financí minulý týden varoval, že americká vláda ve čtvrtek narazí na zákonný dluhový strop, po kterém budou přijata mimořádná opatření, aby vláda nesplácela své dluhové závazky.

Americká vláda nesplácela svůj dluh, ale dluhový strop byl od roku 1997 do roku 2022 zvýšen 22krát, podle vládního úřadu pro odpovědnost. Bidenova administrativa bude podle vysokého představitele Bílého domu upřednostňovat vyjednávání o novém návrhu zákona o zvýšení dluhového limitu po daňovém termínu v polovině dubna.

Ústupky, o které usiluje nová většina republikánské sněmovny, vedly k obavám, že by Kongres mohl mít problémy se zvýšením dluhového stropu do června. Někteří zákonodárci GOP řekli, že chtějí snížit výdaje jako součást dohody o zvýšení limitu půjček.

Někteří republikánští představitelé uvedli, že hlavní škrty ve výdajích na klíčové vládní programy, jako je Medicare a sociální zabezpečení, byly součástí vyjednávání, která pomohla McCarthymu získat podporu od konzervativců tvrdé linie a získat řečnické místo.

McCarthy vyzval ke škrům, aby se zabránilo bankrotu programů jako Medicare a Social Security.

“Nemohli jste to jen tak zvyšovat,” řekl v pořadu Fox News Channel “Fox News Sunday.” “Pojďme se posadit a změnit naše chování pro dobro Ameriky.” Protože to, co uděláme, je zruinovat tuto zemi a zruinovat tyto nároky, pokud dnes nezměníme jejich chování.“

Jiní republikáni ze Sněmovny reprezentantů, jako Reps. Ralph Norman z Jižní Karolíny a Chip Roy z Texasu, rovněž požadovali snížení výdajů před jakýmkoli zvýšením dluhového limitu.

„Máte jen tolik vlivů a vyjednávacích bodů. Jedním z nich je dluhový strop,“ řekl Roy.

Tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierre tento týden novinářům řekla, že prezident Joe Biden není ochoten vázat podmínky na jednání o dluhovém stropu.

„Je to jen další pokus republikánů z Kongresu vynutit si nepopulární škrty v programech, které jsou zásadní pro seniory, střední třídu a pracující rodiny. Kongres musí jednat a to rychle. Neexistuje žádná omluva pro politické postranní chování,“ řekl v úterý Jean-Pierre.

V prohlášení zveřejněném ve čtvrtek vůdce senátní většiny Chuck Schumer, DN.Y., uvedl, že americké rodiny zaplatí cenu za „bezdůvodnou stranickou politiku“ nad zvýšením dluhového stropu.

“To není složité: pokud MAGA GOP přestane platit účty naší země, budou to Američané, kdo zaplatí cenu,” řekl Schumer. “Politické pokraje s dluhovým limitem by byly masivním zásahem pro místní ekonomiky, americké rodiny a nebyly by ničím menším než ekonomickou krizí v rukou republikánů.”

Dluhový strop omezuje výši dluhu, který může federální vláda převzít. Jeho zrušení zajistí, že si vláda bude moci nadále půjčovat, nikoli utrácet, aby splnila své rozpočtové cíle.